



羊城晚报
焦点赛事

广东篮球攻下第3金



广东篮球再夺一金 羊城晚报记者 梁喻 摄

以42比41逆转比分。

进入第三节，何文炜重新披挂上阵，在他的串联下，广东队的进攻变得更加流畅，陈盈骏、傅文昊纷纷觅得三分机会。第三节结束时，广东队以64比59领先5分。

比赛进入决胜节，山东队仍主要

依赖张博源的个人强攻，而他也没有辜负球队对他的信任。在广东队有将分差拉大的趋势时，张博源里突外投连得6分，再次将双方拉回同一起跑线。在最后时刻，双方核心开始接管比赛，何文炜关键抢断后一条龙得分帮助广东队追平比分，陈盈骏命中

打板三分，浇灭了山东队的反扑火焰。最终，广东队以85比78击败对手，成功问鼎。

在赢下本场比赛后，广东篮球也在全运会青年男篮赛场取得了三连胜（2017年U18组、2021年U19组）。

羊城晚报记者 郝浩宇

田径赛场幕后保障获粤港澳三地技术官员高度评价：

广东省奥体中心，赛事保障信得过

十五运会田径比赛进行得如火如荼，广州突然降温没有削弱现场观众的观赛热情。11月18日下午，羊城晚报记者走访了广东奥体中心的幕后保障团队，粤港澳三地技术官员在接受采访时点赞十五运会举办。

奥体中心管理平台智能化

据介绍，广东奥林匹克体育中心智慧广场平台是一个以物联网、大数据、AI等前沿技术为基础的智慧场馆管理系统，确立了“一个核心平台引领，七大支撑体系协同”的架构体系。核心平台为智慧运营管理云平台，七大支撑体系涵盖物联感知、通信保障、安全智能控制等方面，全方位保障平台稳定运行与功能实现。

广东奥林匹克体育中心智慧广场可以实现全场景智慧管理，平台可实时监测广东奥体中心近两万个终端，能及时显示赛时任何设施、设备的故障，以便迅速维修和维护，还打造了综合、安全、应急、能效以及人车五大态势，让场馆运行更高效。平台还能进行节能管

理，通过对电力设备的实时监测，实现节能减排目标。在比赛进行期间，智慧场馆平台为赛事运行提供有力支持，所有管理场景都能在赛事运行指挥中心的大屏幕上呈现。十五运会结束后，该平台可服务于场馆预订、赛事举行、培训业务和全民健身活动等。

奥体中心主任赖海亮介绍说：“11月9日在奥体中心盛大举行了十五运会开幕式之后，我们仅用了42小时就完成转场，将开幕式场馆高效变身为标准田径场，创下大型综合性运动会转场的新纪录。”为了办好十五运会田径比赛，奥体中心组建了600多人的场馆保障团队，按照保竞赛、保服务、保安全的要求，认真落实好供电、给排水、空调、消防、信息智能化等专业系统的保障工作。

田径开赛以来，奥体中心有条不紊地推进赛事进行，广州突然大幅降温，奥体中心第一时间向各参赛代表队和志愿者团队以及相关工作人员进行了工作提示，提醒大家做好保暖措施。与此同时，奥体中心对相关的场馆设施进行了安全检查，在运动员休息区启用空调供暖。

粤港澳三地官员一致点赞

十五运会开赛以来，赛事举办工作得到一致称赞。

华南理工大学教授、十五运会田径竞委会裁判员郑戴娜谈了自己的感受：“在家门口参加这次盛会，大湾区有机会接待来自全国各地的运动员、教练员、裁判员，我们都感到非常开心和激动。很多裁判员听不懂广州话，他们觉得我们会说广州话非常神奇。”广州的美食很受欢迎，大家觉得广州的点心非常有特色，郑戴娜特别提到荔枝酥，大家普遍认为又好看又好吃，可以彰显岭南风格。十五运会吉祥物和徽章很受追捧，大家在工作之余热衷去商店购买各种版本的吉祥物和徽章。

中国香港田径总会主席、亚田联技术委员会主席关祺在接受采访时表示：“本次大赛举办得非常成功，在观看十五运会的过程中，我的印象是全国各地的参赛运动员都非常认真，竞争激烈得不得了，大家在赛场上都全力以赴。中国

香港有50多名运动员参加十五运会田径比赛，已经打破三项香港纪录。”对于本届十五运会的举办氛围，关祺印象颇深，他认为交通和接待等方面呈现出高水平。关祺每次从高铁站出来，都有人来接待，送到有关比赛场地或者酒店，很迅速很有礼貌。十五运会的跨境马拉松也让关祺感触颇深，无论是男子赛事还是女子赛事都进行得激动人心，直到最后一公里都还看不清哪些运动员可以夺得前三名，运动员的比赛策略、拼搏精神、勇于向前都让他久久难以平静。

澳门田径总会理事、十五运会田径裁判员刘伟航老家是广东中山，和苏炳添是老乡。刘伟航表示：“我以前就是在广州的华南师范大学读书，这次来到广州参加十五运会的裁判工作，就像回家一样，特别有亲切感。”2010年广州亚运会的时候，刘伟航就以澳门代表队官员的身份来参赛，他认为十五运会组委会的赛事组织工作更加完善，无论交通、餐饮、住宿还是志愿者的服务都给他留下深刻印象。

羊城晚报记者 刘毅 柴智

广东名将莫家蝶笑对400米银牌： “有追逐才会有进步！”

11月18日，十五运会田径项目上演第四个比赛日的争夺，在女子400米决赛中，广东名将莫家蝶跑出51秒87的成绩，以0.12秒之差屈居亚军，四川选手刘英兰以51秒75夺得冠军。在收获4×400米混合接力、女子400米栏两块金牌后，这名跨栏“女王”冲击三金的希望暂时落空，赛后她表示将在最后一项女子4×400米接力中全力以赴，做好自己，不留遗憾！

女子400米决赛，是莫家蝶在本次全运会的第五枪。在田径项目首个比赛日4×400米混合接力决赛中，在广

东队第三棒处于落后的不利局面下，最后一棒的莫家蝶拼尽全力奋力冲刺，最终确保广东田径拿下这块计划内的金牌，为广东田径打响头炮，但这名肇庆姑娘也“燃尽”了所有精力，付出了不小的代价。四天五枪的高负荷，严重损耗了莫家蝶的体能储备，加上比赛当天广州气温骤降，在一定程度上也影响了莫家蝶的发挥。作为国内首屈一指的400米和400米栏兼项运动员，莫家蝶在400米栏项目上处于独一档的存在，在400米单项上则与四川新星刘英兰难分伯仲。刘英兰年轻有冲劲，年长

5岁的莫家蝶大赛经验更加丰富，两人巅峰对决也从4×400米混合接力的最后一棒，转战到400米的决赛跑道。400米跑几乎是全程极限无氧，对乳酸阈值要求极高，是对体能、耐力和心理承受能力的巨大考验。莫家蝶与刘英兰在前300米并驾齐驱，最后100米堪称体能极限的终极对决，可惜莫家蝶在冲刺阶段体能会出现问题，最终被刘英兰率先撞线，以0.12秒的微弱差距饮恨摘银。

赛后，一向积极乐观的莫家蝶对

于这块银牌未有丝毫沮丧，“这是我的第三次全运会，能够首次站在400米赛道，我要肯定我自己。在低温天气下跑出第五枪，我对这个成绩也很满意，我觉得自己非常棒。”莫家蝶笑称“死亡”400米让自己很崩溃，但能够一路坚持下来，本身也是对自己的最大肯定。谈到与刘英兰在400米单项上的良性竞争，莫家蝶希望能够涌现出更多的400米后起之秀，“有追逐才会有进步，中国女子400米的未来会越来越好！”

羊城晚报记者 柴智 刘毅

高光人物

会刊

乒乓球男团半决赛，卫冕冠军广东队不敌北京队
马龙剑指“最后一块拼图”

11月18日，十五运会乒乓球男团项目在澳门银河综艺馆结束了半决赛的争夺。林高远、周启豪带队的广东队以0比3不敌马龙、王楚钦领衔的北京队，无缘决赛。夺冠大热北京队仍在大步向前，已是乒坛传奇的马龙向他个人首个全运会男团金牌发起最后的冲击。已加冕双圈大满贯的马龙几乎赢得了所有能赢得的冠军，只独缺一枚全运会男团金牌，如今他在其职业生涯的尾声获得了得到最后一块拼图的机会。

北京队是本次乒乓球男团的夺冠大热门，拥有六枚奥运会金牌的马龙搭档目前排名男单世界第一的王楚钦，实力强劲。在本届团体赛的此前比赛中，北京队取得全胜，且仅在和上海队的交锋中丢掉两盘。在18日上午进行的四分之一决赛中，北京队以3比0横扫辽宁队晋级。广东队在此前的比赛同样取得全胜，在四分之一决赛中，广东队以3比0击败天津队，闯进四强。

广东队是2021全运会乒乓球男团的冠军，在上届全运会的乒乓球男团决赛中，广东队正是以3比1击败北京队，收获金牌。不过在那场决赛中帮助广东队独得两分的樊振东此时已不在广东队阵中。和上届比赛相比，本届全运会的乒乓球男团赛制也发生了变化，比赛形式采用巴黎奥运会团体赛制，每场团体赛包含1场双打和4场单打，总比分为五场三胜制。

在这场比赛中，广东队的三名出场队员分别是林高远、周启豪和李艺杰。羊城晚报记者 郝浩宇

田径场开生日派对

梁宝棠许下生日愿望：希望中国男子400米每一个突破节点都有我的身影

当广东奥体中心男子400米决赛的硝烟刚刚散尽，当广东新星梁宝棠为46秒96，排名第六的成绩扼腕叹息之时，等待他是的一场意外的惊喜。

11月18日是梁宝棠22岁的生日，决赛后的田径场开起了生日派对，在所有人的欢呼声中，这名希望之星许下了生日愿望：“希望中国男子400米在每一个突破的节点，都能有我的身影，期待中国400米越来越好！”

二十年磨一剑！中国男子400米近年通过引进国外先进训练理念和一代代教练员的创新，终于迎来400米人才的井喷。2025年，堪称中国男子400米的全新时代，梁宝棠、刘凯、艾力西尔·吾买尔、付浩然等“00后”选手集体爆发，让中国男子400米进入最“内卷”的时代，本场比赛也堪称全运史上竞争最为惨烈的400米决赛。最终，全国纪录保持者、山东名将刘凯以45秒77的成绩夺冠。

本场400米决赛既是在家门口作战，又是自己的生日夜，梁宝棠坦言内心深处对金牌充满渴望，“有时候越想得到越得不到，这场决赛为自己的运动生涯上了生动的一课。自己对于比赛的掌控和心态的调整都有待提



男子400米决赛当天正逢梁宝棠生日
羊城晚报记者 钟振振 摄

